
在籍 回答数 回答率

62 48 77%

評　価　項　目 A B C D

1 お子さんは、こども園へ行くことを喜び、楽しみにしていますか 64% 27% 4% 4%

2
保育教諭は、子ども一人ひとりをよく理解し、援助しようと努めている

と思いますか
71% 29% 0% 0%

3
本園は、教育目標を達成するために、全職員が協力して

教育活動に取り組んでいると思いますか
64% 33% 0% 0%

4
本園は、保育目標や指導のねらい等をわかりやすく伝えていますか

「明るく元気な子　思いやりのある子　よく聞き、よく話す子」
67% 31% 2% 0%

5
本園の園だよりや行事に関するお手紙等の事務連絡の内容は、わかりや

すく、適切だと思いますか
67% 29% 4% 0%

6
本園は、クラス便りの発行、玄関前の活動写真掲示等を

行っていますが、保護者の皆様に園の様子が伝わっていますか
76% 20% 4% 0%

7

本園は生活リズムの確立に努めていると思いますか(家庭への発信)※家

庭訪問時の持ち物チェック表の配布、長期の休み明けのげんキッズカー

ドの取り組み

82% 18% 0% 0%

8

本園は、基本的生活習慣（あいさつ・手洗い・うがい・着脱・片付け・

身の回りの始末等）が身に付くような指導、援助をしていると思います

か

80% 20% 0% 0%

9
本園は、健康や体力作りに向けた教育を行っていると思いますか

チャレンジメダルへの取り組み、体を動かして楽しもう等
82% 18% 0% 0%

10
本園は、遊びを通してルールを学んだり、協力したり、折り合いを付け

ていく経験を積める保育や教師の援助がなされていると思いますか
78% 20% 2% 0%

11
本園は、子ども達が自ら意欲を持って活動できる環境整備や環境美化に

努めていると思いますか
69% 31% 0% 0%

12

本園は、食育に関する興味、関心を引くような環境や援助の工夫がなさ

れていると思いますか※花や野菜の栽培、食育コーナーの掲示、給食試

食会の実施等

73% 24% 2% 0%

２　前年度結果

神原こども園令和4年度　こども園教育に関する保護者アンケート　

A：達成されている　B：おおむね達成されている　C：もう少し努力を要する　D：努力を要する

裏面あり⇒



評　価　項　目 A B C D

13

本園は、安全に対する意識を育てていると思いますか（安全な遊び方・

行動の仕方・交通安全・不審者への対応・災害時の行動や避難の仕方

等）

70% 25% 2% 0%

14
本園は、小学校との連携や交流に努めていると思いますか※合同避難訓

練、合同運動会、音楽発表会見学等
86% 11% 0% 0%

15
本園の保育教諭は、保護者の要望や疑問等に対して気軽に話せますか

また、連絡や相談に対して、適切に対応していますか
68% 27% 2% 0%

16
保育参観や保育参加、個人面談を通して、子どもの成長がわかり、子育

てに役立っていますか
70% 23% 2% 2%

17
本園の保護者会活動は参加しやすいですか

保護者作業（６月）、親子清掃（６月・３月）、行事のボランティア等
61% 27% 9% 0%

18

本園は、保護者や地域と連携した教育活動を行っていますか（親子陶芸

教室、焼き物博物館見学、プラネタリウム見学、園外保育、与儀公園で

セミ採り、さくらまつりへの参加）等

73% 20% 5% 0%

19 あなたは、保育参観や参加、園行事などに積極的に参加していますか 57% 30% 9% 2%

20
あなたは、家庭でお子さんと関わる時間を多く持つように努力していま

すか※絵本の読み聞かせや触れ合い遊び等
45% 41% 9% 2%

21
あなたは、お子さんを8時30分～9時までに寝かせるように努めていま

すか
39% 27% 25% 5%

22 あなたは、お子さんに朝食をしっかりとらせていますか 89% 5% 5% 0%

23 あなたは、お子さんに忘れ物がないか確かめていますか 43% 43% 11% 0%

A：達成されている　B：おおむね達成されている　C：もう少し努力を要する　D：努力を要する

アンケートのご協力ありがとうございました



【考察】

・お子さんが喜んで登園しているとの回答は65％と低く、そうでない園児の数が８％とやや高い数値

が見られる。

・基本的生活習慣の定着に向けた取り組みは保護者から評価されているが、園児の実態には反映され

ていない。家庭での取り組み方について、保護者に対してどのような働きかけをしていくのかが課

題。

・行事の持ち方を工夫し保護者の参加を促しているが、保護者から評価では参加しづらさを感じてい

る様子が伺える。

【課題】

・園児が喜び楽しんで登園できるような環境の構成や、保育の工夫が求められる。職員全員で共通の

幼児理解のもと、改善していく。

・基本的生活習慣については今までの取り組みを継続しつつ、家庭での過ごし方、降園後の外出の

ルールなどの相談やアドバイス等、個人面談やクラス懇談会を行い、子育て支援へ力を入れていく。

・保護者が参加したいと感じるような行事の立案を心掛け、園と保護者で一緒になって子育てを進め

ていけるよう工夫していく。

・園での様子をお話ししてくれたり、気軽に相談しやすいので助かっています。子ども本人も、毎日

こども園に行くことを楽しんでいます。

・子ども達が伸び伸び楽しく過ごせる環境、保護者が安心して通わせられる環境作りにとても感謝し

ています！

・こども園に通って、たくさん、たくさん成長を感じています。毎日楽しく通い、園でのことも楽し

そうに話してくれるので、安心しています。いつもありがとうございます。

・お迎え時の呼び出し方法を改善してほしいと思います。玄関にあるボタンを押しても鳴っていない

のか、音が小さいのか全然気づかず、にじ組、そら組の先生などが声をかけてやっと降りてくるの

で、結構待ってしまいます。いつもほし組の保護者が結構待っているのを見るので…。

・行事やイベントについてのお知らせ（詳しい時間など）が、いつも直前にしか配られないので、仕

事の調整が難しいです。行事カレンダーの翌月の行事のところにでも、大まかな時間など記入してい

ただけると助かります。

・2階からの排水方法を検討してほしい。雨天時に通園路へ雨水が垂れてくる。先生方の駐車スペー

スを検討してほしい。小学校の駐車場などを共用できないか。園児の登降園時に車両の出入りがあっ

たり危険を感じることがある。

・小学校と行事を連携してもらい助かってますが、今回２月の授業参観では親子レクと同時間になっ

てしまい、どちらかへの参加となりそうで残念です。それ以外は助かっています。

【考察・課題】

【保護者：自由記述】

保護者の皆様から頂いたご意見、ご感想です。ご協力織が等ございました。


